
 
 

Protokół nr 15/2025 z posiedzenia wyjazdowego Komisji Polityki 

Senioralnej RMW nr 15 dnia 10 czerwca 2025 r. godz. 16:00 

Dom Pomocy Społecznej ul. Mączna 3 

BRM-DPP.0012.3.6.2025 

Posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady Miejskiej Wrocławia 

prowadził Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji Polityki 

Senioralnej Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 5 radnych, wszyscy radni byli obecni na 

posiedzeniu. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych na posiedzenie komisji stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Prezentacja przygotowana i przedstawiona na posiedzeniu przez 

Panią Dyrektor Miejskiego Centrum Usług Socjalnych stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Informacja na temat funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej 

przy ul. Mącznej 3. 

Zwiedzanie obiektu. Dyskusja 

III Sprawy bieżące 

IV Wolne wnioski 

V Przyjęcie protokołu nr 14 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej 

RMW otworzył posiedzenie Komisji, podziękował Pani Dyrektor 

Miejskiego Centrum Usług Socjalnych za zaproszenie do Domu 

Pomocy Społecznej przy ul. Mącznej 3 we Wrocławiu, przywitał 

członków Komisji oraz wszystkich obecnych gości. 

Następnie stwierdził kworum i rozpoczął realizację porządku 

posiedzenia. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 
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Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych), przyjęli porządek posiedzenia. 

Ad II 

Informacja na temat funkcjonowania Domu Pomocy Społecznej 

przy ul. Mącznej 3. Zwiedzanie obiektu. Dyskusja 

Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej zwrócił się z prośbą do 

Pani Dyrektor Miejskiego Centrum Usług Socjalnych o zabranie 

głosu. 

Na wstępie Pani Dyrektor Miejskiego Centrum Usług Socjalnych 

przedstawiła pracowników, którzy uczestniczyli w posiedzeniu. 

Poinformowała, że posiedzenie odbywa się w Klubie, który jest 

miejscem spotkań Mieszkańców Domu Pomocy Społecznej. 

Odbywają się tutaj wspólne spotkanie takie jak np. Wigilia, albo 

spotkania z lokalną społecznością, z radnymi osiedlowymi, z chórami 

senioralnymi, z dziećmi z przedszkoli i szkół, a także z młodzieżą z 

Ośrodka Socjoterapii. Klub jest także miejscem, gdzie odbywają się 

szkolenia dla pracowników Domu Pomocy Społecznej. W DPS-ie przy 

ul. Mącznej 3 jest 150 miejsc dla Mieszkańców. Obecnie mieszka w 

nim 140 osób. Są także 2 miejsca krótkoterminowego pobytu tzw. 

miejsca do opieki wytchnieniowej. W DPS-ie przy ul. Karmelkowej są 

kolejne 2 miejsca dla opieki wytchnieniowej. W ramach projektu, na 

który uzyskano dofinansowanie z Unii Europejskiej taki pobyt jest 

bezpłatny i może trwać do 30 dni. W określonych sytuacjach pobyt w 

ramach opieki wytchnieniowej można przedłużyć na kolejne 30 dni. 

W czasie pobytu zapewniona jest opieka, usługi bytowe i wsparcie w 

formule terapeuty zajęciowego, co jest niezwykle istotne. Projekt 

opieki wytchnieniowej będzie realizowany do końca czerwca 2026 

roku. Pani Dyrektor ma nadzieję na jego kontynuację w następnych 

latach, gdyż taka forma pomocy dla osób na stałe zajmujących się 

chorymi jest bardzo potrzebna. Proceduralnie wygląda to w taki 

sposób, że chętne osoby są zapisywane na listę. Następnie osoby 

zainteresowane udają się do MOPS-u, który przeprowadza całą 

procedurę administracyjną. Wykonywany jest wywiad środowiskowy 



Strona 3/5 

i wydaje się decyzję administracyjną przyznającą pobyt w DPS-ie. 

Pani Dyrektor podkreśliła, że w każdej procedurze, każdy DPS 

podlega reżimowi Ustawy o Pomocy Społecznej. 

Następnie Pani Dyrektor zaprosiła radnych do obejrzenia obiektu 

przy ul. Mącznej 3. Na początku radni spotkali się z Mieszkańcami 

przebywającymi w pokojach opieki wytchnieniowej. Kolejna do 

obejrzenia była stołówka dla Mieszkańców. Posiłki są 

przygotowywane w jednym miejscu i dostarczane do wszystkich 

DPS-ów. Idąc dalej radni obejrzeli pokój dzienny, w którym 

Mieszkańcy DPS-u mogą spotykać się, rozmawiać lub wspólnie 

oglądać telewizję. W domu znajdują się ok. 40 mieszkańców w 

podeszłym wieku tzn. w wieku powyżej 80 lat. Pozostali mieszkańcy 

DPS-u, to osoby przewlekle somatycznie chore, co oznacza większą 

potrzebę stałego Ich wspierania. Wiele osób porusza się na wózkach. 

Pani Dyrektor zaznaczyła, że niektóre korytarze w budynku z 1967 

roku, są wąskie i dla osób poruszających się przy pomocy wózków, 

balkoników, chodzików lasek czy kul, nie spełniają wszystkich 

współczesnych wymogów. Następnym pomieszczeniem 

zaprezentowanym radnym, była łazienka z wannami dostosowanymi 

do łatwego korzystania przez osoby z ortopedycznymi i innymi 

ograniczeniami w poruszaniu się. Kolejnymi miejscami były: sala 

gimnastyczna do codziennej aktywizacji ruchowej i pokój 

relaksacyjny z fotelami masującymi. Podczas zabiegu masażu można 

obejrzeć wyświetlane na suficie obrazy i posłuchać relaksacyjnej 

muzyki, a w pomieszczeniu unosi się przyjemny zapach. Miejsce 

takiej relaksacji zostało zrealizowane dzięki pomysłowi 

fizjoterapeutów. W planach jest zrobienie groty solnej dla 

mieszkańców DPS-u przy ul. Karmelkowej. Idąc dalej radni przeszli 

do sali terapii zajęciowej, gdzie mieszkańcy spędzają sporo czasu 

wykonując interesujące prace między innymi z materiałów z 

recyklingu. W sali tej odbywa się także kulinoterapia. Mieszkańcy 

DPS-u zaangażowani są w organizację różnego rodzaju spotkań i 

imprez. Są to: Dzień Dziecka, Dzień pieczonego ziemniaka, 
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Senioriada, Dzień Sportu, Konkurs domina, gra w szachy, gra w 

bule. Mieszkańcy jeżdżą na warsztaty i na miejscu także je 

organizują. Radni odwiedzili także kaplicę, z której korzystają 

mieszkańcy, którym trudno uczestniczyć w nabożeństwach 

odprawianych w Kościele. DPS przy ul. Mącznej zapewnia swoim 

mieszkańcom możliwość realizacji swojej potrzeby religijnej. Radni 

odwiedzili także jednego z mieszkańców, który zaprosił radnych do 

swojego pokoju i bardzo chętnie opowiadał o swojej pracy we 

wrocławskim PAFAWAG-u i w Hutmenie. 

Po obejrzeniu obiektu radni wrócili do Klubu, w którym została 

wyświetlona prezentacja. Stanowi ona załącznik nr 3 do papierowej 

wersji niniejszego protokołu. 

Ad III 

Sprawy bieżące 

1. Pismo mieszkańca z dnia 20 maja br. 

Radni zapoznali się z treścią pisma. Postanowili je przekierować 

zgodnie z właściwością do Pani Dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia z prośbą o rozpatrzenie 

kwestii poruszanych w piśmie, a następnie udzielenie odpowiedzi 

Zainteresowanemu oraz powiadomienie Komisji Polityki Senioralnej 

RMW o podjętych w sprawie decyzjach. 

Ad IV 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono innych wolnych wniosków. 

Ad V 

Przyjęcie protokołu nr 14 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymał się – 0 radny), 

przyjęli protokół nr 14. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej 

RMW podziękował radnym i Pracownikom Domu Pomocy Społecznej 

za udział w posiedzeniu. Następnie zwrócił się do Pani Dyrektor 

Miejskiego Centrum Usług Socjalnych, której podziękował za 

przyjęcie Komisji oraz za przygotowanie i przedstawienie 
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wyczerpującej informacji na temat różnorodnych działań 

podejmowanych przez jednostkę. Zwrócił uwagę na wzorowo 

organizowaną opiekę nad Mieszkańcami DPS-u oraz dużą staranność 

w utrzymaniu obiektu, który jest czysty i zadbany. 

Do podziękowań za pracę i za zaangażowanie dołączył się radny Pan 

Jarosław Krauze, który skierował je Do Pani Dyrektor, do 

pracowników DPS-u obecnych na posiedzeniu i do całej załogi 

dbającej o mieszkańców. Radny podkreślił, że mieszkańcy DPS-u 

poza tym, że są dobrze zaopiekowani, to dzięki wytężonej pracy 

wielu pracowników, mogą uczestniczyć w życiu miasta, gdyż są 

przywożeni na różne imprezy. Zdaniem radnego, mieszkańcy DPS-

ów powinni w miarę swoich możliwości uczestniczyć we wszystkich 

imprezach, na które są zapraszani. Mieszkańcy byli już na meczach 

piłkarskich i na meczach koszykówki. Na koniec radny podziękował 

Pani Dyrektor za dobrą współpracę z innymi podmiotami i 

jednostkami. 

Pani Dyrektor Miejskiego Centrum Usług Socjalnych wyraziła 

wdzięczność za to, że posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej odbyło 

się w obiekcie DPS-u i że radni mogli dzięki temu poznać jednostkę, 

spotkać mieszkańców i obejrzeć obiekt. Zapewniła o chęci i 

gotowości do współpracy oraz do kontaktu. Wyraziła także nadzieję 

na kolejne spotkanie na terenie innego obiektu wrocławskiego     

DPS-u. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.   

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej RMW Robert Pieńkowski 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


